10 knacc. 1 Typ

1. 3apaua 1

Ecnun 6pycok maccon 0,5 Kr npuxaTb K WEepLaBoi BEPTUKANIbHON CTEHe
cunon 15 H, HanpaBneHHON ropM3oHTanbHO, TO OH ByAeT CKOMb3UTb BHU3
paBHoMepHo. C KakMM No MOAY/H0 YCKOpeHneM byaeTt aBuraTbcst 6pycok, ecnm
€ro npuxaTb K TOW e CTeHe ropmM3OoHTaNIbHO HanpaB/ieHHOW cuion 12 H?

]
M/e”

OTBeT BblpasunTe B M OKpYrnnTe A0 uenbiX. YCKopeHue cBob60aHOro
2

. {o=
NafeHns NpuHATL pasHbim & = 10 M/C7
2. 3apauva 2

KaMeHb 6polleH ¢ MOBEPXHOCTY 3eMnu noa yrnom 30 k ropusoHTy. B
BbICLLUEN TOUKE TPAEKTOPUWU ero NoTeHUManbHas 3Heprus pasHa

20 Ox. YeMmy paBHa KMHETUYECKAs 3HepPrus KaMHsa B 3ToM Touke? OTBeT
Bblpasute B [KOynsAxX n oKpyrnmTe Ao uenbix.

3. 3apgaya 3

K1CNOpOA, HaxoasLWuniiCs B cocye noa nopluHeM npu Temnepatype 7 C,
[aBUT Ha nopuweHb ¢ cunon 14 H. KakoBa 6yaeTt cuna gasneHus Kuciopoaa
Ha MNopLeHb, ecnu TemnepaTypy NOBbICUTb A0 47 '}C, a 06bém cocyaa
YMEHbLWWUTb B ABa pa3a, OCTaBMB NaolWaAb NOPLWHS Hen3MeHHon? OTBeT
Bblpa3uTte B HblOTOHax M OKpyrauTe A0 uenbiX.

4. 3apaua 4

Tpn ManeHbKMX LWapuKa, nokKosiwmecs Ha rnagkon ropmsoHTanbHON
NA0OCKOCTU, COeAUHEHbl OANHAKOBbIMM OTpEe3KaMu LWeAKOBOW HUTK AnunHon 10
CM Kaxablii. (CM. pUCyHoOK). YeMy byaeT paBeH MOAY/lb CUJIbl HATAXEHUS
HUTKW, CoeanHAKLWEN Wapukn 1 n 2, ecim NOMeCTUTb Ha BCe LWapuKn
OAVHAKOBble 3apaabl, paBHble q = 4 MK kaxabiii? OTBeT Bblpa3uTe B
HblOTOHaX M oKpyramTe 0 LenblX.

5. 3apauya 5

Ha nyTn Tena, CKonb35WeEro no ropusoHTanbHOMY CTO/Y, HaXoaAUTCS
He3akpenfaeHHas ropka Bbicotom H = 0,3 M. NMpn Kakon MUHMMaANbHOWN
CKOpPOCTM TeNo CMOXET npeoaoneTb ropky? Macca ropku B Asa pasa bonblue
Macchl Tena. CuntaTbh, YTO Te0 ABMXETCS, He OTpbIBasiCb OT rOpKU. Tesio no
ropke, a Takxe ropka no CTosy CKofb3aTt 6e3 TpeHus. YckopeHue cBob6oaHOro

2
N §o=
naZeHus MPUHATL paBHbIM & = 10M/¢” orger BblpasuTe B M/C U OKpyrauTe
[0 uenbix.

6. 3apauya 6

B 3akpensieHHOM BepTUKasbHO, OTKPbLITON C 060MX KOHLOB rnagkon tTpybe
HaXxo4saTCs ABa OAMHAKOBbLIX MOPLHSA Maccoi m = 100 T n nnowagbto S =
0,1 M= Kaxabln. Mexay nopwHSAMU HaxoauTcsa renvmn. BepxHuii nopuweHb
noABeLleH K MOTOMKY Ha NpyXwuHe. a3y MeaneHHOo coobLWnan KonmnmyecTeo
Tennotel Q = 1 ety Hangute Moaynb nepemMeweHns HUXHEero NopLuHs,

51T
cunTas, YTo aTMoChepHoe AaBfieHne NOCTOAHHO U paBHo Po = 10" Ila



MonsipHas Tenno0eMKOoCTb renmsa B n3obapHOM npouecce paBHa CP =25 H'.

2
. g2
YckopeHue CBOGOAHOro naaeHns npuHsTs pasHbiM & = 10 M/C7 orger
BbIPasuTe B CM U OKPYI/IUTE [0 LieNbIX.



10 knacc. 2 Typ

1. 3apaua

ABTOMO6MNIb HAYMHAET ABUTaTbCS U3 COCTOSAHUSA MOKOS. MepByl0 MONOBUHY
NMyTW OH NMPOE3XaeT C NOCTOAHHbLIM YCKOPEHMEM, NMPUOBPETS B KOHLLE 3TOr0
yyacTka ckopocTb 21 M/c. C 3TOI CKOPOCTbIO OH MPOE3XAEeT BTOPYIO MOJIOBUHY
nyTW, ABUTrasiCb paBHOMepHo. OnpeaenuTe CpeaHIo CKOPOCTb aBTOMO6MIA Ha
BCEM nyTn. OTBET BblpasuTe B M/C U OKPYrnTe A0 UenbiX.

2. 3apaua

Ha rnagkoi ropuM3oHTasbHOM MIOCKOCTM NEXUT WapuK Maccon 3 Kr. Ha Hero
HaneTaeT Apyroi wWapuk. B pesynbTaTe abcontoTHO ynpyroro 1060B0ro
COoyAapeHMUs WapuKN pasneTatTcs B MPOTMBOMOJIOXHbIE CTOPOHbI C
0AMHAKOBbLIMK MO MoAyNto ckopocTaMu. OnpeaennTe Maccy BTOpPOro Liapuka.
OTBET Bblpa3uTe B KI U OKPYrnTe A0 LEeNbIX.

p, xlla A

33,2 b

07200 400 7 g

Ha PT—AmarpaMMe n3obpaxéH rpacduk npouecca, nposoanmoro co 100
MONSIMN naeanbHoro rasa. Onpegennte MMHMUManbHbin 06bEM rasa B 3TOM
npouecce. YHMBepCasibHY ra3oBy NOCTOSIHHYO NPUHSATb paBHOMN

R =83 [x/(moms . K). OTBeT BbipasuTe B M3 1 OKPYrAnUTE A0 LENbIX.

4. 3apava

ToueuHblli 3apan 9 co34aéT Ha PacCTOAHUN « OT HEro 3/IEKTPOCTATMUYECKOoE
none HanpsxéHHocTbio 120 B/M. Kakol 6yaeT HanpsaXEHHOCTb
3/1eKTPOCTAaTUUECKOro Nnoss B cepeanHe 0AHOM U3 CTOPOH PaBHOCTOPOHHEro
TpeyrosibHUKa CO CTOPOHOM i , eC/In B BEPLUMHAX 3TOro TpeyrosibHUKa
HaxoasATcs TouedHble 3apsaabl 4 ? OTBeT Bbipa3uTe B B/M 1 okpyrnute ao
Lenbix.



5. 3apaua

Teno maccoin M = | kr ckonb3uT 6€3 TpeHNa No rNaAKoW FOpU30HTaNbHON

NOBEPXHOCTU U Bbe3XaeT Ha raaKylo NoABWMXHYI0 ropky maccon M = dr.
— g o

BbicoTa ropku H= 1.2y TpeHue Mexay ropkon m CTofioM OTCYTCTBYET.

HangnTte KOHEYHYH CKOPOCTb FOPKW MOC/ie OKOHYaHUS B3auMOAENCTBUS C
TenoM. HavyanbHasa CKOpoOCTb Tena Vo= 5M/c. YckopeHune cBobogHoro

, 2
nafeHns npuHsTh pasHbim & = 10 M/C

A0 UeENbIX.

. OTBeT Bblpa3uTe B M/C U OKpyrnuTe

6. 3apaua

OavH KoHel oaHopoaHoM nanouku maccon = 300r n nnoTHocTbIO
P= D‘?EF/CM?’ 3aKpenseH Ha WapHUpe, a APYroin NOrpyXeH B XWAKOCTb

nnotHocTblo PU = Ir/CM3. Haliaute cuny, c KOTOpoW nasoyka AeACTBYET Ha
LIAPHUP B MNOJIOXEHUN paBHOBeCUS. YCKopeHne cBo60AHOro NaaeHus npuHATb

g=10 M_.--"a::3

paBHbIM . OTBeT BblpasnTe B HblOTOHax M oKpyrnmTe A0 uesblX.



10 knacc. 3 Typ

1. 3apaua

[na paBHOMEpPHOro NnoagbEéMa rno HaKJIOHHOW MJIOCKOCTM Tesla Maccom 1 kr
Heo6Xo0AMMO NPUITOXUTb CUITY, HaMpaB/IEHHYO BAOJSIb HAKTIOHHOM NOCKOCTU U
paBHyto no moaynto 7 H. C KakmMm yckopeHueM byaeT ABMratbCs 3TOT rpy3
BHM3 NO MJOCKOCTM, €CN CUNa nepectaHeT AeNCTBOBaTb? Yron Hak/aoHa
NJOCKOCTU K rOpU30oHTY paseH 30 “, YckopeHue cBo60aHOro nageHuns

E)
— L=
NPVHSTb paBHbIM & = 10M/¢” orger Bblpa3suTe B M/C? U OKpYrnuTe Ao
LenbiX.

2. 3apaua

py3 Maccoi 5 Kr HauMHalT NOAHNMATL BBEPX C YyCKopeHueM 2 M/c?. Kakyto
paboTy COBEPLUMNT CUa HATSAXKEHUSA BEPEBKU 3a nepBble 2 CeKyHAbl noagbéma?
2

. g2
YckopeHue CBOGOAHOro naaeHns npuHsTs pasHbiM & = 10 M/C7 orger
Bblpasute B [IX U OKPYrAUTE [0 LeNbIX.

3. 3apgauya

B cocyae, 3aKpbITOM MOABUXHBLIM MOPLUHEM Mnowaabto 10 cM?, HaxoamMTcs
naeanbHbin ras. [laeneHune rasa B cocyge pasHo 120 klMa. Ha nopweHb
NONOXWUAW rPy3, B pe3ysibTaTe 4yero nopleHb ONycTuncsa BHU3, U 06bEM rasa
B paBHOBeCMW yMeHblwMACA B 3 pa3a. Cuntaa TemnepaTypy rasa HeM3MeHHOMN,
onpe.qenMTejMaccy rpysa. YckopeHume cBob604HOro nageHus rnpuHSTb paBHbIM

. J
g=10M/C" orger BblpasuTe B KI U OKPYrINTe A0 UENbIX.

4. 3apava

Mpy NoAKNIOHEHUN K aKKYMYNSATOPY C BHYTPEHHUM CONPOTUBEHUeEM 2 OM
pe3nctopa conpoTtmeneHneM 8 OM HanpshKeHne Ha pe3ncTope oka3asocb
paBHbIM 20 B. KakuM 6yaeT HanpsxeHne Ha 3TOM pe3ncTtope, ecnu
nocnefoBaTeflbHO K HEMY MOAK/OUYNTL BTOPOM Takom xe pesnctop? OTeeT
Bblpa3suTe B B 1 okpyrnute Ao uenbiX.

5. 3apaua

[lBa oanHaKoBbIX Wapa paauycamn R netaT HascTpeuy Apyr Apyry
OAMNHAKOBbIMWU CKOPOCTSAMM, KaK MOKa3aHo Ha pUCyHKe. PaccTosHue mexay
ANHUAMK ABMKeHUa ueHTpos wapos L = i . Ha kakoii yron noeepHeTcs
BEKTOP CKOPOCTM KaXA0oro M3 LWapoB nocne yaapa? Yaap cumtatb abCcostoTHO
ynpyruMm. OTBET BblpasuTe B rpagycax W OKpyrauvTe A0 LenbiX.

6. 3apaua



Ot noesaa maccoit M, ugylero ¢ nocTosiHHoOM ckopocTbio, OTpbiBaeTCs

nocneaHuin saroH maccon M = Mﬁ, koTopblit npoxoaut nyTb { = 500M u
oCTaHaBnMBaeTcs. Ha KakoM pacCTOSiHUM OT BaroHa B MOMEHT €ro OCTaHOBKM
6yAeT HaxoaAMTbCA Moe3A, eCv Cunia TArK NapoBo3a MOCTOSIHHA, @ CUa
TPeHMs KaxKaol YacTi noesAa He 3aBUCUT OT CKOPOCTU 1 MPONOpLMOHaNbHa
ee Becy? OTBET BblpasuTe B METPax M OKPYrAuUTe A0 LenbiX.
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